

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 119 (6651)

Четверг, 3 октября 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г. Цена 10 коп.

УКАЗЫ ПРЕЗИДЕНТА СССР

Президент СССР М. С. Горбачев издал Указ «О создании совета по предпринимательству при Президенте СССР».

Основные цели создания совета — содействие развитию предпринимательской деятельности и формированию рыночной структуры хозяйственных связей в рамках единого экономического пространства, учет интересов деловых кругов при осуществлении экономических реформ и защита их прав.

Совет будет также участвовать в формировании политики Президента СССР в области предпринимательства.

Председателем совета по предпринимательству назначен председатель правления Ассоциации совместных предприятий, международных объединений и организаций СССР А. П. Владиславлев.

★ ★

В связи с многочисленными обращениями военнослужащих и членов их семей, предложениями Всесоюзного со-

вета родителей военнослужащих, учитывая выводы специальной комиссии по проверке объективности и полноты расследования причин гибели и травматизма военнослужащих и военных строителей в мирное время и принимая во внимание необходимость коренного улучшения социально-правовой защиты военнослужащих и членов их семей, а также обеспечения эффективного контроля за состоянием дела в этой области, Президент СССР М. С. Горбачев издал Указ «О создании при Президенте СССР комитета по делам военнослужащих и членов их семей». Председателем комитета назначен А. А. Алексеев.

(ТАСС).



Галина Тимофеевна Видишова — оператор главного пульта управления центральной обогатительной фабрики «Сибирь». Профессионально управляя она технологическим процессом фабрики. А трудится здесь Галина

Тимофеевна с пуска ЦОФ в эксплуатацию.

На снимке: Галина Тимофеевна Видишова.

Фото Н. СИМОНОВА.

Говорят, что мы плохо живем, мол, в магазинах нет продуктов, прилавки пустые, и нас ожидает чуть ли не голод. Но скажите, когда в наших магазинах лежали в свободной продаже красная рыба, колбаса, шоколад, импортное пиво? Да этого даже в самые лучшие времена застоя не было.

Большинство же покупателей только любуются на эти деликатесы, потому что цены — не подступишься: килограмм соленой горбуши стоит 31 рубль, колбасы адмиралтейской — 23 рубля 50 копеек, пиво консервированное — 19 рублей 50 копеек и т. д. И всех одолевает

ек, то сейчас ее в совхозе покупают по одному рублю за килограмм, а в магазинах продают за 1 рубль 30 копеек.

★ ★

В прошедшее воскресенье на бородинском повороте трассы Мыски — Новокузнецк произошло дорожно-транспортное происшествие. Водитель «Жигулей» А. П. Приставка на мокром шоссе столкнулся со встречным маршрутным автобусом. В результате А. П. Приставка погиб.

Всего же за эти два дождливых дня — субботу и воскресенье — было 9 дорожно-транспортных происшествий.

КОРОТКО

один вопрос: откуда взялись такие цены?

★ ★

На 1 октября в закрома города было заложено 990 тонн картофеля, 126 тонн моркови и 87 тонн свеклы. Пока это меньше плана: картофеля — на 300 тонн, моркови — на 54 тонны и свеклы — на 3 тонны. Отчасти это объясняется высокими закупочными ценами. Например, если в прошлом году килограмм капусты стоил 6—8 копеек и т. д. И всех одолевает

ПАРЛАМЕНТ РОССИИ: НЕДЕЛЯ РАБОТЫ

От четвертой сессии Верховного Совета РСФСР каждый россиянин вправе ожидать многого. По всей видимости, она будет не только долгой, но и напряженной. Это подтвердила и прошедшая парламентская неделя, главным событием которой стало пленарное заседание 27 сентября, когда на совместном заседании палат обсуждался вопрос об избрании представителей России в Совет Республики и согласовывались кандидатуры в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Были проанализированы предложения Верховных Советов республик, краевых и областных Советов, а также депутатских фракций и отдельных парламентариев. По каким параметрам шел отбор кандидатур? Основной критерий выдвинул Р. И. Хасбулатов: кто как работал в Верховном Совете и на съездах народных депутатов РСФСР.

Сессия решительно отвергла высказанное в ходе дискуссии предложение о том, чтобы не рассматривать в принципе кандидатуры тех депутатов, которые были избраны в Верховный Совет СССР на территории России от КПСС и ВЛКСМ. Примиряющим аргументом прозвучали слова государственного советника РСФСР по правовым вопросам С. Шахрая о том, что «судить о депутатах надо не по тому, кем они избраны, а каковы они на деле».

В результате поименного голосования из 52 кандидатур, представленных комиссий, в Совет Республики парламента страны был избран 41 депутат, а 11 не набрали необходимого количества голосов. Среди «аутсайдеров» — народные депутаты СССР А. Оболенский, О. Калугин, Г. Бурбулис. На сессии приняты также постановления «О взаимодействии Верховного Совета РСФСР с депутатами от РСФСР в Верховном Совете СССР» и «О собственности общесоюзных общественных организаций на территории РСФСР».

Нельзя обойти вниманием и тот факт, что вопреки ожиданиям многих российских депутатов и требованиям свердловских избирателей Председатель Совета Республики Верховного Совета РСФСР В. Исаков остался на своем посту.

И еще несколько основных моментов.

На раздельных заседаниях палат Верховного Совета РСФСР начал обсуждаться проект новой Конституции республики. Наиболее оживленную дискуссию среди депутатов вызвал раздел о федеративном устройстве государства.

Кроме того, на сессии предполагается рассмотреть законопроект об индексации денежных доходов и сбережений граждан.

И. НОВИКОВ,
парламентский корр. ТАСС.

О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЛКСМ

Москва (ТАСС). Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, по сути, прекратил свое существование. Решение о завершении политической роли ВЛКСМ как федерации коммунистических союзов молодежи, о прекращении деятельности центральных выборных органов ВЛКСМ принято на чрезвычайном съезде ВЛКСМ.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Председателю городского народного суда Крикуновой Валентине Аркадьевне от коллектива преподавателей и учащихся детской музыкальной школы № 64.

Уважаемая Валентина Аркадьевна! Мы хотели бы через городскую газету узнать лично от Вас, почему Вы не хотите, чтобы здание бывшего горкома КПСС было передано детям для музыкальной школы.

Мы неоднократно обращались к депутатам на сессию, к руководителям горисполкома. Большинством голосов на сессии было решено передать горком под музыкальную школу.

Понятно, что Вы руководствуетесь распоряжением Б. Н. Ельцина. Но ведь на местах виднее, кто живет в более бедственном положении. Год назад руководители города (В. П. Найданов, А. М. Журбенко, А. М. Кульчицкий), делая объезд и знакомясь с учреждениями культуры Мысков, пришли к мнению, что самое удручающее впечатление производят здание и условия работы детской музыкальной школы № 64.

При контингente учащихся 260 человек мы вынуждены ютиться в восьми классных комнатах, зани-
маться в две смены с 8 до 20 часов. При ежедневной нагрузке в 6 часов наши педагоги вынуждены давать по 8—10 уроков, чтобы в следующий день освободить класс другому педагогу, так как на один класс приходится по три педагога.

Мы понимаем, что суд и прокуратура тоже должны работать в нормальных условиях. Насколько нам известно, Вам предлагали другие здания вместо горкома. Но Вы принципиально против любого другого.

Мы все знаем, что горком находится на центральной площади города. Место ли там суду? К нам в школу поступают многочисленные звонки, жители города протестуют по поводу размещения суда в центре города. Мы собрали уже не одну тысячу подписей и хотели бы, чтобы Вы прислушались к мнению общественности.

Мы с вами делаем общее дело — занимаемся воспитанием человека. Давайте же найдем компромиссное решение!

Разве можно оставаться в стороне от обсуждения того, кто как себя вел во время переворота? Нельзя! Наши коллеги-журналисты кучу стережней исписали на эту тему, а мы чем хуже? Вот и решили рассказать о том, как проявили себя представители «чести и совести» во время путча.

Что и говорить, попытка военного переворота была жалкой. Но в тот день, 19 августа, когда по радио прекратили все другие передачи, кроме возванных хунты, многие оторопели, а некоторые потирали руки — вот, мол, вам демократия, поиграли и хватит! Теперь уже с достоверностью доказано, что военный переворот в стране опирался на структуры КПСС, что и послужило поводом для приостановления ее деятельности.

Специальная депутатская комиссия расследовала, как повели себя наши аппаратчики в дни путча. В состав комиссии вошли депутаты облсовета В. Сибиков, А. Залышкин и В. Титов, депутат горсовета В. Сафин, помощник прокурора Н. Сычева, зам. начальника ГОВД М. Колленко, заведующая городским архивом Н. Шиняева и работник аппарата горкома КПСС Л. Соловьевникова.

Не будем интриговать читателей — вопиющего «компромата», секретных указов ЦК и прочего, чтобы свидетельствовало о прямом выполнении распоряжений хунты, комиссия не обнаружила. Но некоторые документы заслуживают несомненный интерес. Полный набор этих документов опубликован в газете «Исток», № 26. Мы сделаем их краткий обзор, предоставив читателям самим судить, на чьей стороне были умы и сердца аппаратчиков во время путча.

Никому не надо доказывать, что за месяц — два до переворота, особенно после Указа Президента России о выводе партийных структур с предприятий, раздались дружные проклятия в адрес Ельцина и кликушества по поводу близкого краха страны. Наш горком приложил к этому руку. Вот выдержки из письма мысновских коммунистов в адрес Пленума ЦК КПСС. «Мы возмущены очередной бес-

Наш бывший рулевой

пардонной антидемократической позицией Президента РСФСР Б. Н. Ельцина по ограничению прав граждан в проявлении своих общественно-политических убеждений (как будто для их проявления нужно обязательно содержать парткомы на предприятиях). — С. Г.). Указ о прекращении деятельности политических организаций в учреждениях и организациях считаем антиконституционным, требуем от Пленума ЦК КПСС, лично М. С. Горбачева публичного разоблачения лживых предвыборных лозунгов Ельцина, не-последовательности и отступления от демократических преобразований в стране. Не разгоняйте коммунистов из КПСС по щелям и квартирным весям. Мы всю жизнь свою отдаем людям, производству, нашей великой Родине. Чья-либо опора на аморфную безыдейность абсурдна. Не увлекайтесь диктаторством и единичной властью...» Такие перлы, как «квартирные весы» и «не увлекайтесь диктаторством», вполне соответствуют своеобразному стилю бывшего перво-

го секретаря бывшего ГК КПСС Гоманова. «Весь» — это устаревшее русское «деревня», и поэтому квартирной она быть не может. Не грех бы знать об этом бывшему редактору газеты «Путь к победе». Правда, редактором он был подпольным, потому что «из скромности» ни разу не поставил свою подпись ни под одним из номеров — в нарушение Закона о печати.

Кроме Гоманова этот до-

зе с коррумпированной бюрократией и иностранным капиталом. Изданный Указ является звеном в горбачевской партии рабочего класса страны.

Призываю всех трудящихся и коммунистов к организованной борьбе за отмену профашистского указа.

Вот какие документы вызывали симпатию у верхушки мысновских коммунистов. Жизнь показала, откуда происходила опас-

ГКЧП. Лишь бывший второй секретарь горкома Г. Гладышев говорил что-то о порядке и сильной власти. И с трибуны сессии очень робко назвал акт переворота антиконституционным. Очень робко! И то под влиянием не собственных убеждений, а последних событий, мощного сопротивления путчистам со стороны российского правительства и народа.

Зато в некоемом «меморандуме», найденном депутатами среди бумажных груд горкома, он без ложной скромности заявляет: «Мой смелый шаг на сессии оправдался и оказался созвучен с реальностью, хотя и был первым в обл. парт. организации».

Могут спросить, что это мы все на Гоманова? А другие коммунисты? Депутат В. Д. Сибиков обвиняет в трусости В. П. Найданова, который сработал перед актом опечатывания здания ГК КПСС. Но тут надо учитывать психологический момент: Найданов в свое время занимал один из кабинетов этого здания. И потом, неразбериха-то была большая. Здесь, на мой взгляд, мы вряд ли найдем злой умысел.

А вообще, надо ли его искать? У головно наказуемыми являются лишь акты нарушения Конституции и действующего законодательства, а тут уж карты в руки прокуратуре. Нет сомнения, что попытка переворота вызвала поддержку немалого числа людей, в том числе и в Мысках. Ведь какими привлекательными были лозунги хунты! И в чем правы многие публицисты, тревожные августовские дни показали истинное лицо политических деятелей. И у нас в городе тоже многое расставили по своим местам.

С. ГОЛИШЕВ.

ГК и ГКЧП

кумент подписали секретари партийных организаций, в том числе И. С. Ковалев, Л. П. Ивайкина, Д. Д. Дементьев, Н. С. Зобнин, Ф. С. Бусел и другие. Дата — 25 июля 1991 г.

А 23 июля датирован документ, который с визой «В набор. Гоманов» готовился к публикации в газете мысновских коммунистов «Путь к победе». Это некое заявление некоего координационного совета объединенного фронта трудящихся РСФСР. По поводу Указа Президента «О прекращении деятельности организационных структур...» здесь говорится: «Данный документ представляет собой еще один шаг нынешнего российского руководства на пути к установлению реакционной диктатуры. Его основная цель — лишить рабочих, всех трудящихся возможности организованно защищать свои интересы, противостоять дальнейшему ограблению трудового народа через так называемую «приватизацию», открыть дорогу окончательному захвату экономической и политической власти в стране доморощенной буржуазией в сою-

ность для демократии — от авторов таких вот документов.

Но вот грянул переворот. В. К. Гоманов добровольно изложил у себя на бумаге тезисы Постановления ГКЧП № 1, а на другой день на сессии сорвал плакат «Хунте нет!». Как он объяснил, для того, чтобы с ним познакомиться. Развитой мальчик из подготовительной группы детсада смог бы познакомиться с ним, не срывая, за полминуты. Всего два коротких слова, написано крупно — чего еще надо? Не сориентировался бывший «первый». Когда по областному радио прозвучало заявление Президиума облсовета об осуждении переворота, он был занят подготовкой и проведением совещания «партактива». Что это было за совещание и о чем там говорилось, не смогли узнать даже депутаты из комиссии. Не говоря уже о прокуроре. Тайна!

Сориентировался Гоманов лишь после того, как депутаты городского Совета начали почти единодушно высказывать свое возмущение действиями

энциклопедию, в которой будут собраны все данные о деревнях и селах России. В ней можно будет найти документы из архивов, различные публикации газет и журналов, дневники и воспоминания старожилов.

(Корр. ТАСС).

УГОМОНИТЕСЬ, «РАДЕТЕЛИ»!

Уважаемая редакция! Хочу через вашу газету умерить корреспондентский пыл некоторых граждан, которые пишут во все инстанции страны жалобы и требования. За год работы в торговом отделе горисполкома большую часть рабочего и нерабочего времени пришлось потратить на ответы таким товарищам, как П. Г. Торопов, проживающий по ул. Ноградской, 1а-8, и А. Ф. Крюков, проживающий по ул. Горького, 31-3.

Если Торопову на его необъективные и из ряда вон выходящие предложения можно сделать скидку на болезнь, то Крюков, выдавая себя радетелем за участников Великой Отечественной войны, добивается для себя каких-то особых благ.

Прилагаю последний ответ т. Крюкову по поводу его обращения к Президенту РСФСР Б. Н. Ельцину.

«Отвечаем Вам, тов.

Крюков А. Ф. (наверное, восьмой или десятый раз), что очередь на машины для участников войны находится в горсобесе. Конечно, это Ваше право обращаться во все инстанции страны и области, но только надо быть правдивым и искренним. Вы же, тов. Крюков, заставляете нас делать лишнюю работу и тратить время на ответы Вам, представляясь то инвалидом войны (хотя Вы им не являетесь), то якобы пишете коллективное письмо от «шофера фронтовых дорог» и ставите их подписи. А между тем они никакого письма не подписывали.

И не так уж вы нуждаетесь в машине. А если не можете без нее обходиться, то не надо было продавать свою «Ниву» в отличном состоянии. И вовсе не болеете вы за участников войны, а просто добываетесь благ лично для себя».

Т. ЛОБОДИНА,
заведующая торговым
отделом горисполкома.

История российских деревень

Москва. Если вы хотите познакомиться с историей российских деревень, то скоро вам представится такая воз-

можность. Добровольное республиканско научное и культурно-просветительское общество готовит к изданию

...А ФИЗКУЛЬТУРУ ПОБОКУ

Острая неудовлетворенность физическим воспитанием школьников отмечается всеми, кто к этому имеет отношение. У учащихся от класса к классу снижается интерес к урокам физической культуры, а родители обеспокоены здоровьем детей, их физическим развитием.

Учитель по своим функциям должен уметь творчески претворять в жизнь то, что ему предлагают учёные и методисты. Но честь и хвала тем, кто, не довольствуясь имеющимся, разрабатывает новые методические приемы, положения, обогащающие теорию физического воспитания.

Однако есть еще люди, которые мало уделяют внимания развитию физической культуры в

школьных учреждениях. Очередной семинар учителей физической культуры на базе школы № 3 подтвердил это.

И вот еще что. В конце прошлого учебного года на совещании в горно я просил руководителей школ обратить особое внимание на подготовку материальной базы для проведения уроков физической культуры, так как наш город будет местом проведения семинара руководителей методических объединений учителей физической культуры Кемеровской и Омской областей.

Планировалось посещение спортивных залов всех школ. Однако на сегодня о полной готовности к встрече гостей говорить нельзя. Например, откры-

тая спортивная площадка школы № 3 в неудовлетворительном состоянии: беговые дорожки не размечены, одна яма для прыжков в длину в плохом состоянии.

Непонятно, почему директор школы Ф. К. Дербенев относится так к физическому воспитанию школьников. Не дал белой краски, отнесся ее к дефицитной категории. Пусть красят любой другой. А где эстетика, Феликс Константинович? О себе вы позаботились, ваш кабинет оформлен со вкусом, чего не скажешь о материальной базе физического воспитания школьников.

В. ТЯПКИН,
руководитель
методического
объединения учителей
физической культуры.

Новости спорта

По традиции ежегодно в начале октября городской спортивный комитет совместно с гороно и отделом культуры проводят легкоатлетическую эстафету, посвященную памяти Героя Советского Союза нашего земляка М. М. Куюкова, который погиб, защищая независимость Родины.

В этом году разработали общее положение, где, в частности, сказано, что эстафета проводится 6 ок-

тября 1991 года в центральной части города. Сбор команд в 10 часов, старт в 11 часов с площади им В. И. Ленина. В начале соревнований состоится возложение венков к обелиску погибшим воинам. Вся эстафета протяженностью 3000 метров разбита на 11 этапов (6 мужских и 5 женских).

Вот статистика двух предыдущих лет.

В 1990 году приняло участие 12 команд. Победили в эстафете горячие разреза «Сибирь», на втором месте учащиеся техникума, на третьем команды ЦОФ «Сибирь».

Среди учащихся победила команда школы № 5, второе место учащихся школы № 2, третье заняла команда школы № 3.

В этом году организаторы памятной эстафеты ждут хороших результатов. Успешных старта!

В. АРТАМОНОВ,
инструктор
спортивного комитета.

В ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ

Вся эстафета протяженностью 3000 метров разбита на 11 этапов (6 мужских и 5 женских).

Вот статистика двух предыдущих лет.

В 1990 году приняло участие 12 команд. Победили в эстафете горячие разреза «Сибирь», на втором месте учащиеся техникума, на третьем команды ЦОФ «Сибирь».

Среди учащихся победила команда школы № 5, второе место учащихся школы № 2, третье заняла команда школы № 3.

В этом году организаторы памятной эстафеты ждут хороших результатов. Успешных старта!

В. АРТАМОНОВ,
инструктор
спортивного комитета.

ОТЛИЧИЛИСЬ ДЕВУШКИ

Зульматы в беге на 100 метров показали ученицы школы № 2. Победила И. Галкина с результатом 14,6 секунды, второй была С. Новикова, третье место заняла ученица школы № 3 М. Шевченко.

Членам команд разрешалось участвовать только в двух видах программы. И в прыжках в длину снова лидером стал ученик школы № 7 А. Кутчер. Его результат 5 метров 20 сантиметров. Вторым был ученик школы № 3 Ж. Улухаев, третьим — учащийся школы № 1 С. Нарышев.

У девушек вновь лидировали учащиеся школы № 2, но в их спор вмешалась ученица школы № 1 С. Лапина, после последней попытки она разделила первое место с О. Прищепой. На третьем месте Л. Килина из школы № 2.

Третьим видом програм-

мы был кросс. Юноши соревновались на дистанции 1500 метров, девушки — 800 метров. У юношей хорошую подготовку показали ученики школы № 4 Д. Шиков, С. Борщев. Они заняли соответственно первое и второе места, третьим был учащийся школы № 3 Ж. Тимофеев. У девушек опять победила ученица школы № 2 И. Свешникова, второй была С. Лапина из школы № 1, а третье место поделили учащиеся школы № 3 Л. Орел и школы № 5 Ю. Бабушкина.

Четвертый вид программы — эстафета 4x100 метров — был самый зрелищный. Первыми стартовали девушки. Интересная борьба развернулась между командами школ № 5 и № 2. Половину дистанции лидировали легкоатлеты школы № 5, но на последних этапах в лидеры вы-

шли девушки школы № 2. Они и победили. Спортсменки школы № 5 финишировали вторыми, третьими были ученицы школы № 3.

У юношей места распределены следующим образом: первой была команда школы № 4, вторыми — ученики школы № 5, третьими — школы № 3.

Хочется отметить хорошую подготовку к соревнованиям девушек школы № 2 (учитель Иван Юрьевич Роман). Ими занято 6 призовых мест. Неплохо также выступили юноши школы № 4 (учитель Владимир Евгеньевич Рунов), ребята заняли 5 призовых мест.

Все участники в личном первенстве были награждены Почетными грамотами, призами и медалями. Четко и объективно работала судейская бригада.

Н. ТАИРОВА,
методист
детско-юношеского
клуба физической
подготовки.

В ПОЛЬЗУ И УСЛУГУ ОТЕЧЕСТВУ
380 лет со дня начала формирования
нижегородского ополчения (1611 г.)

Октябрь 1611 года. В Нижнем Новгороде земский староста Кузьма Минин призвал нижегородцев организовать ополчение для освобождения Москвы от поляков.

История Смутного времени начала XVII века, как никогда, близка нашему современному. Сейчас, когда страна наша переживает время мучительного перерождения, время трудного поиска выхода из кризиса, все чаще и чаще историки и писатели обращают свой взгляд к подвигу Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского, возглавивших в 1611 году земское ополчение, призванное спасти гибнущее Отечество.

Внутренние смуты и усобицы, ожесточенная борьба за власть между соперничающими боярскими группировками, захват Москвы польским войском гетмана Станислава Жолкевского, распад и разложение государственного аппарата вызвали активизацию традиционного для России земского самоуправления. Далеко не случайно одним из руководителей освободительного движения в стране становится нижегородский земский староста, «выборный от всей земли человека» Кузьма Минин. 380 лет назад, в начале октября 1611 года (точная дата, к сожалению, неизвестна), именно он

обратился к землякам-нижегородцам с призывом созвать земскую рать, способную освободить захваченную поляками Москву и очистить от них Русскую землю. До сих пор текст речи Кузьмы Минина приводится достаточно редко; и это несмотря на то, что именно она положила начало формированию Нижегородского ополчения, спасшего Русское государство от «конечного разорения и гибели». Ниже мы полностью воспроизводим текст речи Минина, процитированный В. Н. Татищевым в его «Истории Российской» (Т. 6. М.; Л., 1966. С. 356 — 357).

«Мужие, братие, вы видите и ощущаете, в какой великой беде все государство ныне находится и какой страх вперед, что легко можем в вечное рабство поляков, шведов или татар впасть, через которое не токмо имения, но и живота многие уже лишились, и вперед напиша все обстоятельства к тому, паче же ко утеснению и разорению законов российских и веры восточной церкви утеснению и разорению предлежат. А причина тому не иная, как от великой зависти и безумия, в начале между главными государственными управителями произошедшая злоба и ненависть, которые, забыв страх Божий, верность к Отечеству

и свою честь и славу предков своих, един другого гоня, не-приятелей Отечества в помощь призвали, чужестраных государей, тот польско-го, другой шведского. Иные же различных воров, чернечев, холопей, козаков и всяких бедельников, царями и царевичами именовав, яко государем крест делают. А, может, кто еще татарского или турецкого для своей такмо малой и скверной пользы избрать похочет. Которые, вошед, уже Москву и другие многие города с обе стороны побрали, казну так великую, через многие годы разными государями собранную, ростощили, дома знатных, церкви и монастыри розорили и розоряют. Воеводы же, собрався с войсками на очищение Москвы, собрав с городов немалые деньги, вместо того чтобы, соглашася, купно неприятеля побеждать, между собою, яко не имущия начальника, друг друга безумной гордости ради не слушают, в деле общем не помогают и друг на друга нападают и побивают, от которых никакой пользы уповать надежды не имеем и иметь не можем. Однако же слабевать и унывать не надобно, но, призвав в помощь всемирного Бога, свой ревностный труд прилагать и, соглашася единодушно, оставя свои прихоти, своего и наследни-

Из почты
редакцииГАЗ
НЕ ДЛЯ НАС

Чтобы получить газ осенью, его нужно заказывать весной. В этом я убедился на собственном опыте. О доставке газа начал заботиться еще в мае, но тогда мне сказали, что его нет и хлопоты мои напрасные.

На «нет» и спроса нет. Делаю заказ в июне. В июле привозят долгожданный баллон с газом. Но, как издавна повелось, не установив его, уехали вовсю. Пришло это делать самому. И здесь обнаружилось, что баллон неисправен. «Это дело поправимое, — подумал я, — позвоню в горгаз, и мне привезут исправный баллон». Звоню. Однако приемщица мое сообщение об испорченном баллоне встретила как личное оскорблении и бросила телефонную трубку.

А через два дня вдруг обнаруживаю на воротах записку, что, мол, были с газом, но никого дома не застали. Вчера, у работников горгаза, правило: их клиенты только и должны сидеть дома и ожидать, когда же наконец привезут газ. Больше нет никаких дел и обязанностей.

Снова звоню в горгаз, спрашиваю: «Что же теперь делать, как быть?» В ответ: «Что хотите». И разговор окончен.

Пришло пожаловать начальнику газового участка Г. В. Новикову. Тот пообещал разобраться. И действительно, через неделю вижу в нашем поселке Подобас машину с газом. Но почему-то она проехала мимо моего дома на соседнюю улицу.

Вновь звоню Новикову. И оказывается, что газ по ошибке завезли моему отцу.

Лето кончилось, а мы ждем и надеемся: может быть, вновь повезут газ отцу, и по ошибке завезут нам. Пока же есть газ, но не для нас.

М. КРИВОШЕИН.

От редакции. Такое положение с доставкой газа не редкость. В редакцию поступает много жалоб на работу горгаза.

Более двух месяцев не было газа у жителя улицы Красноярской, 44, А. М. Ануфриева. За это время он неоднократно звонил в горгаз, ему обещали, но не привозили.

О том, что не вовремя доставляют газ, писали в редакцию жильцы дома № 12 по ул. Советской.

И хочется задать вопрос: когда же наладится снабжение газом всех владельцев газовых печей?

В. ВОЛКОВ
(«Российский календарь»).

Семейный альбом

ДАРЫ ОКТЯБРЯ

В этот месяц природа заканчивает свои приготовления к долгой и суровой зимней поре. На деревьях и кустарниках осталось в целом не так много ягод и плодов. Травянистые растения большей частью пожухли или отмерли, и найти их корни можно лишь хорошо зная, как выглядели их надземные части летом. Но как часто бывает: плохое сопровождается и компенсируется чем-то хорошим. Так, ягоды калины, слегка тронутые морозом, весьма недурны на вкус в свежем виде и с успехом могут применяться как начинка для пирожков, для приготовления варенья, компотов, киселей. Ягоды, или, как принято их называть в ботанике, плоды, калины полезны при сердечной недостаточности, обладают желчегонным, противовоспалительным и ранозаживляющим действием. Упорный простудный кашель и осипость голоса лечат теплым отваром ягод калины с медом, который помогает также при язве желудка, фурункулах, экземах, болезнях печени и желтухе.

В октябре можно еще найти достаточно плодов на деревьях, кустах боярышника, рябины. Если собрать по 1—2 кг плодов калины, боярышника и рябины, высушить их в духовке при температуре плюс 70 градусов, можно обеспечить небольшую семью на всю зиму приятным и целебным напитком. Для этого две столовые ложки смеси из сухих плодов, взятых в равных дозах, заварить, дать настояться около часа и, разбавляя кипятком, применять вместо чая и больным и здоровым. Особенно полезен этот напиток при сердечной недостаточности и в послепарниковом состоянии.

Настой и отвар корней одного из самых обычных сорняков наших полей и огородов — бодяка обыкновенного (осота ланцетолистного) — обладают обезболивающим, противовоспалительным, ранозаживляющим и потогонным действием, помогают при коликах внутренних органов.

Порошок корней выноска полевого, принимающий по 1 г в сутки, оказывает сильное слабительное действие, а отвар корней герани луговой и лесной — противовоположное действие.

Отвар плодов груши (как дикой, так и садовой) полезен при почечно-каменной болезни, диабете, сильном кашле, в виде примочек при головной боли.

Отвар лукович желтого гусиного лука помогает при водянке, желтухе, астме, отвар же их в молоке в небольших дозах — при детском «родимчике».

Настой из размолотых плодов конского каштана усиливает кровообращение, препятствует образованию тромбов в сосудах.

Отвар козлобородника лугового, широко распространенного растения с млечным соком, принимают при зуде кожи, камнях в печени и почках. Стебли и корни этого растения съедобны.

Отвар корней крапивы двудомной принимают внутрь при отеках ног, а настой из них — как сердечное средство. Настой корней жгучей крапивы применяют при туберкулезе легких. У жгучей крапивы по краю листа более крупные, расщепленные однолетние. Крапива двудомная — многолетнее растение, соцветия у нее повислые и

длиннее черешков листьев.

Настой травы или корней полыни обыкновенной (чернобыльника) применяют как успокаивающее средство при эпилепсии, судорогах, нервных заболеваниях, бессоннице.

Настой корневища пырея ползучего — широко распространенного сорняка — обладает ценным свойством восстанавливать нарушенный обмен веществ при кожных и других заболеваниях.

Смесь пчелиного меда со свекольным соком в соотношении 1:1 помогает при гипертонии и простудных заболеваниях.

Настой и отвар корневищ спаржи лекарственной принимают при ревматизме, болях в суставах, кожных заболеваниях, эпилепсии, сердечных болях.

Сфагнум (торфяной, или белый, мох), собранный в чистом месте, — хороший перевязочный материал, особенно после стерилизации или кипячения.

Корневые шишки таволги шестилепестной (лабазника) съедобны, их настойку на водке принимают при ревматизме.

Отвар корней терна пьют как жаропонижающее при лихорадочных состояниях.

Широко известно лечебное действие корней хрена обыкновенного, которые обычно хранят под подвалом в песке, или в слабом растворе уксуса, или в сундучном, засахаренном виде.

Отвар корней чернокорня лекарственного в виде примочек используют при переломах костей, ожогах, язвах, ранах, воспалениях. Мыши покидают те помещения, где чувствуют запах свежего чернокорня.

Клубни чины клубненосной съедобны, их отвар применяют при колитах.

Отвар корней чистотела большого применяют наружно при сыпях, лишаях, угрях, золотухе, гнойных ранах, язвах. Млечный оранжевый сок чистотела уничтожает бородавки, мозоли, веснушки, однако оставляет после этого бурые пятна на коже.

В заключение отметим, что плоды рябины, калины, боярышника, барбариса и других растений служат единственным кормом для птицы. Об этом надо помнить всегда и оставлять половину плодов на кустах или деревьях, чтобы зимой могли подкормиться и выжить наши меньшие братья.

Еще раз напоминаем, что ягоды и сочные плоды, собранные в зоне промышленных и транспортных выбросов, в крупных городах, около оживленных автострад, железных дорог, для употребления непригодны. Кожица таких плодов покрыта тонким слоем вязкого растительного воска, в котором прочно удерживаются частицы пыли и других опасных для здоровья веществ. Если есть хоть малейшее сомнение в чистоте плодов, следует их неоднократно промывать в теплой, затем в холодной воде, перемешивая.

Сухие плоды перед заваркой желательно хотя бы частично раздробить. Делать это следует на деревянной (но не фанерной) некрашеной доске деревянным молоточком, завернув при этом в кусок льняной ткани, чтобы они не разлетались.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

4-комнатная квартира в центре города на 3-х и 1-комнатную или на две 2-комнатные. Возможны другие варианты. Звонить: 2-15-09.

3-комнатная квартира улучшенной планировки (телефон, 3 этаж) в центре г. Мыски на равноценную в м-не ЭЖБК или ГРЭС. Звонить: 2-30-79.

Совет ветеранов разреза «Сибиргинский» скорбит по поводу трагической смерти председателя профкома.

ПРИСТАВКИ
Александра Петровича выражает соболезнование родным и близким пострадавшего.

Коллектив разреза «Сибиргинский» скорбит по поводу трагической смерти председателя профсоюзного комитета разреза.

ПРИСТАВКИ
Александра Петровича выражает соболезнование родным и близким пострадавшего.

КОМПЕНСАЦИЯ НА ДЕТЕЙ

Руководителям и главным бухгалтерам предприятий, организаций и учреждений!

Мысковский горфинотдел сообщает, что с 8 октября из средств городского бюджета начинается выплата компенсации на детей дошкольного возраста в связи с удорожанием товаров детского ассортимента в размере 200 рублей по месту работы матери. Для получения финансирования необходимо представить в горфинотдел ведомости на выплату компенсации.

Одновременно в школах города начинается выплата компенсации на учащихся первых и десятых классов.

Горфинотдел.

В ОЖИДАНИИ ЧУДА

Поверьте в чудо, и оно произойдет!

Вас приглашают на встречу психологи — гипнотизеры — эксперты Николай Нартов и Владимир Чернов. Они производят лечение мыслию, биоэнергетикой, внушением, гипнозом, улучшают память, зрение, слух, снимают порчу, наговоры, избавляют от заболеваний: сердечно-сосудистой и костно-мышечной системы, кожных, неврозов, ожирения, вредных привычек.

Выступления с лечением состоятся 6 октября в ДК «Юбилейный». Начало в 12 и 15 ч. Цена билета 5 рублей.

Приглашаем Вас на оздоровительный сеанс!

Справки по телефону 2-37-47.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем тружеников — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 час.
Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.
Тираж 10527. Индекс 51917. Заказ 11897.

ВНИМАНИЕ, ДЕВЧОЛКИ И МАЛЬЧИШКИ!

Студия «РАДОСТЬ» объявляет дополнительный набор в танцевальную группу (мальчики и девочки 10—12 лет) и приглашает 6 октября в 12 часов всех желающих в городской Дом культуры.

В вокальную группу студии приглашаются мальчики (возраст не ограничен, в рамках школьного).

Телефоны для справок: 2-10-92, 2-05-09.

Ждем вас, до встречи!

Бухгалтеры кооперативов и малых предприятий могут приобрести бланки бухгалтерского отчета в горисполкоме, кабинет № 50.

Приглашают на работу:

Монтажное управление № 1 треста «Электро-сифомонтаж» (срочно) — тракториста на трактор Т-170 (зарплата от 600 до 900 руб.), машиниста бурильно-крановой установки ВМ-205 на тракторе МТЗ-82 (зарплата от 500 до 700 руб.). Обращаться по тел. 32-59.

Автоколонна № 4 — кочегаров водогрейных котлов, газоэлектросварщика, водителей.

Столовая № 22 разреза «Сибиргинский» — поваров 4—5 разрядов, пекаря, буфетчицу, сборщиц посуды, мойщиц посуды, уборщиц производственных помещений. Телефоны для справок: 95-4-98, 95-4-68.

Мысковская колбасная фабрика (срочно) — таромойщиков, уборщиков производственных помещений, костовозов.

Мысковская автобаза — водителей категории «Д» на автомобиль «Урал-375» для перевозок людей (средняя зарплата 900—1000 рублей), водителей категории «С» на автомобили БелАЗ-7523 (зарплата 1000—1400 руб.), водителей на автомобили БелАЗ-75211 (зарплата 1200—2000 руб.), водителей на автомобили НД-1200 (зарплата 1100—1600 руб.), крановщиков электромостового крана (зарплата 500 руб.), слесарей по ремонту автомобилей (зарплата 800—1000 руб.), тракториста на Т-130 (зарплата 700—800 руб.), электриков по ремонту электрооборудования 4—5 разряда (зарплата 600—700 руб.), электрогазосварщиков (зарплата 1000—1200 руб.), слесарей аварийно-восстановительных работ (зарплата 800—1000 руб.), плотников-бетонщиков (зарплата 600—800 руб.), каменщиков (зарплата 600—800 руб.), штукатуров-маляров (зарплата 500 руб.), кладовщика материального склада (оклад 350 руб.). За справками обращаться по тел. 95-3-78, 95-3-76.

УС «Кузбассгидроэнергострой» в связи с организацией СМУ-2 по строительству разгрузочного устройства угля на Томусинской ГРЭС (срочно) — плотников-бетонщиков, монтажников, газоэлектросварщиков. Оплата сдельно-премиальная и с учетом КТУ. Обращаться: ГРЭС, управление, 3 этаж, СМУ-2. Телефоны: 36-24, 36-39.

Томусинский энергостроительный техникум (срочно) — дворников; в профилакторий подсобного рабочего, кухонных рабочих, столяра-плотника, уборщиц.

Малое предприятие «Строитель» (на постоянную и временную работу) — рабочих всех строительных специальностей. Заработная плата от 800 руб. и выше. Принятые на постоянную работу пользуются рядом льгот. Со всеми интересующими вопросами обращаться по адресу: г. Мыски, ул. Рембазовская, 1; тел. 2-11-05, 2-22-56, 2-24-47.

Участок № 15 ЦОФ «Кузбасская» (срочно) — электрослесарей дежурных и по ремонту оборудования, газоэлектросварщиков. Оплата в соответствии с разрядом от 1000 до 1500 руб. Обращаться к начальнику участка № 15 СИМНУ Чикину А. Г. Тел. 92-7-00, 4-7-00 из города Междуреченска. Нуждающимся предоставляется общежитие в Междуреченске, квартира в порядке очередности.

Малое предприятие «Альфа» ВАО «Кузбассимпэкс» — сторожей. Оплата по договоренности. Обращаться в приемную МСУ, ул. Советская, 37.

Разрез «Сибиргинский» (срочно) — электрослесарей дежурных и по ремонту оборудования на горные участки, электрогазосварщиков, машинистов башенного крана 5 разряда.